

Medienmitteilung

7. Mai 2025

Axpo unterzeichnet Route-to-Market-Vertrag zur Unterstützung des cPPA zwischen Auchan und GoldenPeaks Capital

Der von Axpo unterzeichnete Vertrag trägt dazu bei, das Einzelhandelsnetz des französischen multinationalen Unternehmens Auchan in Polen mit Strom zu versorgen. Die Vereinbarung unterstützt ein langfristiges corporate Power Purchase Agreement (cPPA) zwischen Auchan und GoldenPeaks Capital. Im Rahmen des cPPA werden jährlich rund 115 Gigawattstunden (GWh) Strom aus erneuerbaren Energien aus den Solarparks von GoldenPeaks Capital geliefert, wodurch Auchan seine Nachhaltigkeitsverpflichtungen erfüllen kann.

Im Rahmen des neuen Route-to-Market Vertrages wird die Tochtergesellschaft des Schweizer Energiekonzerns Axpo in Polen Strom aus 35 Solarkraftwerken abnehmen. Diese werden von GoldenPeaks Capital betrieben. Das Unternehmen hat sich auf den Bau und den Betrieb von Photovoltaik- und Windenergieprojekten spezialisiert. Die Energie aus den über ganz Polen verteilten Solarparks wird über Axpo an Auchan verkauft. Etwa 115 GWh Strom aus erneuerbaren Energien pro Jahr werden die Auchan-Verkaufsstellen in ganz Polen versorgen und zur Klimastrategie des Unternehmens beitragen. Diese sieht eine Reduzierung der CO₂-Emissionen um 46 Prozent bis 2030 vor.

Axpo verschafft beiden Partnern als Bilanzierungsgesellschaft Zugang zum Energiehandelsmarkt. Die Route-to-Market-Vereinbarung gewährleistet zudem eine langfristige Preisstabilität, was den Partnern eine Kostenoptimierung ermöglicht.

Mateusz Marczewski, Axpos Head of Origination und Board Member in Polen: «Axpo verfügt über umfassende Erfahrung in der Ausarbeitung massgeschneiderter Verträge, sowohl in Polen als auch in anderen Märkten. Wir sind stets bereit, solche Herausforderungen anzunehmen, um den Bedürfnissen unserer Partner gerecht zu werden. In diesem Fall haben wir – nicht zum ersten Mal – eine individuelle Vereinbarung entwickelt, die ein physisches cPPA zwischen GoldenPeaks Capital als Produzenten und Auchan als Endkunden ermöglicht.»

Alexandre Saussard, CEO von Auchan Polska, sagte: «Eines unserer Ziele ist es, die CO₂-Emissionen in der Wertschöpfungskette bis 2030 um 46 Prozent zu senken. Dank der von Axpo vorgeschlagenen Lösung erhalten unsere Verkaufsstellen in Polen physischen Zugang zu grüner Energie, die von Solarparks der GoldenPeaks Capital Gruppe produziert wird.



Der Vertrag garantiert uns eine grössere Stabilität und Unabhängigkeit von Energiepreisschwankungen, was in der heutigen Zeit ein zusätzlicher Vorteil ist.»

GoldenPeaks Capital Founder und Chairman Adriano Agosti sagte: «Die Partnerschaft mit Auchan und Axpo ist ein wichtiger Schritt auf dem Weg zur Nachhaltigkeit. Verträge wie diese ermöglichen es uns, unsere Mission, grüne Technologien zu entwickeln und saubere Energie in einem Umfang zu liefern, der einen echten Beitrag zur Reduzierung der CO₂-Emissionen leistet, effektiv zu verfolgen. Wir sind überzeugt, dass solche innovativen Lösungen nicht nur die Wirtschaft unterstützen, sondern auch einen positiven Einfluss auf die Umwelt und die lokalen Gemeinschaften haben.»

Der Vertrag ist die jüngste Zusammenarbeit zwischen Axpo und GoldenPeaks Capital auf dem polnischen Markt. Es ist die erste Kooperation von Axpo mit Auchan.

Weitere Informationen über das PPA-Geschäft der Axpo finden Sie auf unserer Website.

Über Axpo

Axpo hat die Ambition, mit innovativen Energielösungen eine nachhaltige Zukunft zu ermöglichen. Axpo ist die grösste Schweizer Stromproduzentin und internationale Vorreiterin im Energiehandel und in der Vermarktung von Solar- und Windkraft. Mehr als 7000 Mitarbeitende verbinden Erfahrung und Know-how mit der Leidenschaft für Innovation und der gemeinsamen Suche nach immer besseren Lösungen. Axpo setzt auf innovative Technologien, um die sich stets wandelnden Bedürfnisse ihrer Kunden in über 30 Ländern in Europa, Nordamerika und Asien zu erfüllen.

Weitere Informationen

Axpo Holding AG, Corporate Communications T 0800 44 11 00 (Schweiz), T +41 56 200 41 10 (International) (Erreichbar von 8.00 bis 17.30 Uhr) medien@axpo.com

Axpo in Polen, Communication and external relations Maja Kurpiewska, <u>media@axpo.pl</u>